
COMUNE DI
REGGIO NELL'EMILIA

I. D. n. 185

In data 11/12/2023

Verbale di Seduta
DEL CONSIGLIO COMUNALE DI REGGIO EMILIA

L'anno  duemilaventitre addì  11 (undici) -  del mese di  dicembre alle ore  15:33 nella 
sala consiliare, ritualmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale.

MOZIONE  DEI  CONSIGLIERI  SORAGNI,  BERTUCCI,  F.  AGUZZOLI,  DE  LUCIA, 
FERRARINI,  SALATI,  SACCHI,  RINALDI,  VARCHETTA,  BASSI  E  PANARARI  IN 
ORDINE A PARCHEGGIO GRATUITO  IN  ACCESSO  AL PRONTO  SOCCORSO  IN 
CASO DI URGENZA

F C A F C A

VECCHI Luca RUOZZI Cinzia Si

AGUZZOLI Claudia Dana SACCHI Stefano

AGUZZOLI Fabrizio Si SALATI Roberto

BASSI Claudio Si SORAGNI Paola Si

BENASSI Giacomo Si VARCHETTA Giorgio Si

BERTUCCI Gianni Si VERGALLI Christian Si

BRAGHIROLI Matteo Si VINCI Gianluca

BURANI Paolo Si

CANTERGIANI Gianluca Si

CASTAGNETTI Fausto Si

CORRADI Davide Si

DE LUCIA Dario Si

FERRARI Giuliano Si

FERRARINI Filippo Si

FERRETTI Paola Si

GENTA Paolo Si ----- Assessori ----- Presenti

GHIDONI Riccardo PRATISSOLI Alex No

IORI Matteo Si BONVICINI Carlotta Si

MAHMOUD Marwa Si CURIONI Raffaella No

MELATO Matteo DE FRANCO Lanfranco No

MONTANARI Fabiana Si MARCHI Daniele Si

PANARARI Cristian Si RABITTI Annalisa No

PEDRAZZOLI Claudio Si SIDOLI Mariafrancesca No

PERRI Palmina Si TRIA Nicola No

PIACENTINI Lucia Si

RINALDI Alessandro Si

Consiglieri   Presenti:           26                     Assessori presenti:     2
                    Favorevoli:       9
                    Contrari:           0
                    Astenuti:           17

Presiede: IORI Matteo

Segretario Generale: GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 185                         IN DATA 11/12/2023

La  sotto  riportata  Mozione  ID  185  è  stata  approvata  dal  Consiglio  Comunale  con  il 
seguente esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 26

Consiglieri votanti: 9

Favorevoli n. 9: i consiglieri Aguzzoli F., Bassi, De Lucia, Bertucci, Ferrarini, Panarari, 
Rinaldi e Soragni

Astenuti n. 17: i consiglieri Benassi, Braghiroli, Burani, Cantergiani, Castagnetti, Corradi, 
Ferrari, Ferretti, Genta, Iori, Mahmoud, Montanari, Pedrazzoli, Perri, Piacentini, Ruozzi e 
Vergalli

Risultano assenti i consiglieri Aguzzoli C., Ghidoni, Melato, Sacchi, Salati, Vecchi e Vinci

“PREMESSO CHE:

Il giudice di pace di Reggio Emilia, dott. Maghenzani Taverna con la propria sentenza del
9/10/2023, ha stabilito l’ILLEGITTIMITÀ delle sanzioni impartite per mancato pagamento 
e/o rinnovo del  ticket per il  parcheggio nei  pressi  del’Pronto Soccorso dell’Arcispedale 
Santa Maria Nuova.

Il motivo dell'illegittimità della sanzione è lo STATO DI NECESSITÀ, che non ha permesso 
di "attivare o rinnovare l'uso del disco orario o altra strumentazione necessaria alla sosta 
in tale sito", così si legge nella sentenza.

A  nulla  era  valsa  la  domanda  di  riesame,  con  esibizione  e  consegna  di  idonea 
documentazione che attestata lo stato di ricovero all’accettazione in Pronto soccorso e la 
seguente degenza per alcuni giorni.

Era stato necessario ricorrere al Giudice di Pace per chiedere di annullare una sanzione 
del tutto illegittima.

RITENUTO CHE:

Insistere  nel  sanzionare  persone  che  ricorrono  alle  cure  urgenti  del  Pronto  Soccorso 
integra un ABUSO nei confronti di detti cittadini, che sono costretti a pagare la sanzione 
piuttosto che ricorrere al giudice di pace (si fa presente che una sanzione è circa di 29,99 
euro mentre il contributo unificato da pagarsi per i ricorsi dal Giudice di Pace è di 43,00 
euro). Abuso in quanto, come sopra detto, trattasi di sanzione palesemente illegittima per  
chi ricorre al PS in stato di necessità.

Ben potrebbe, ad esempio, essere disposta una sbarra all’ingresso del parcheggio del 
Pronto Soccorso, che rilascerebbe un ticket, e nel caso di necessità ed urgenza, al posto 
del pagamento di detto ticket, potrebbe essere rilasciato dal P.S. un ticket per uscire dal  
parcheggio senza nulla versare.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Tutto ciò premesso e ritenuto 

Impegna il Sindaco e la Giunta a confrontarsi con le Aziende di riferimento, in particolar 
modo con l’Azienda ASL e con l’impresa che gestisce il parcheggio del PS dell’A.S.M.N,, 
per cercare un metodo differente per il pagamento del ticket, per non far pagare il ticket e i  
rinnovi dello stesso a chi si rivolga al Pronto Soccorso in stato di necessità.

I Consiglieri Comunali
Paola  Soragni  (Consigliere  Comunale  M5S),  Gianni  Bertucci  (Consigliere  comunale  -
capogruppo  M5S),  Fabrizio  Aguzzoli  (Coalizione  Civica),  Dario  De  Lucia  (Coalizione 
Civica),  Filippo  Ferrarini  (Alleanza  Civica),  Roberto  Salati  (Lega  –  Salvini  Premier), 
Stefano Sacchi (Lega – Salvini Premier), Alessandro Rinaldi (Lega – Salvini Premier), 
Giorgio Varchetta (Lega – Salvini Premier), Claudio Bassi (FI) e Cristian Panarari (Fratelli 
d’Italia).”

Documenti Allegati

Titolo Impronta
PG_259946_signed_Mozione_Soragni_ed_altri_parcheggio_PS.
pdf

40083EC991A847032C920DC070F04B0226CBA3AE04347AA858E7

34547D211E23 
VOTAZIONE ID 185.pdf

ED2C6E90EEAD753E2568B1FBB31C2077D33BE693A473F42798D

C5E1287DC45DB 

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

IORI Matteo GANDELLINI Dr. Stefano
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